

2024年6月5日 星期三

农历甲辰年四月廿九 新闻热线82654321





中共杭州市萧山区委机关报

国内统一刊号 CN33-0043 总第11936期 今日8版

记者从中国国家铁路集团有限公司获悉,6月 15日起,北京西、上海与香港红磡站间开行的普速 直通车 Z97/98、Z99/100次提质升级为北京西、上

15 日起,北京西、上海与香港红磡站间开行的普速直通车 Z97/98、Z99/100次提质升级为北京西、上海虹桥与香港西九龙站间的高铁动卧列车 D909/910、D907/908次,北京、上海至香港的全程旅行时间分别由 24 时 31 分、19 时 34 分压缩至 12 小时 34 分、11 小时 14 分,京港、沪港间实现夕发朝至。

6月15日起京港、沪港间开行夕发朝至高铁动卧列车

国铁集团客运部负责人介绍,国铁集团与香港铁路部门密切合作,在京港、沪港间各开行1对日间高铁列车的基础上,精心设计普速直通车提质升级方案,各增开1对夕发朝至高铁动卧列车。京港、沪港高铁动卧列车车票将于6月5日12时起开售。

该负责人表示,此次开行高铁动的列车是对原有北京西、上海与香港红磡站间普速直通车的提质升级。—

是运行品质提质升级。高铁动即列车由2个二等座车厢、13个动即车厢、1个餐车组成,列车设备设施更加先进,旅客乘坐更为舒适,每列车过境席位增至600多席,较普速直通车大幅增加。二是通关模式方便快捷。由原普速直通车始发、终到站"两地两检"通关模式改为高铁列车统一在香港西九龙站实行"一地两检",通关时间大幅压缩。三是通达范围更加广泛。由原普速直通车跨境旅客仅能从北京、上海、香港三个站点出发或到达,改为旅客可在京港、沪港高铁列车沿线的石家庄、广州、深圳北、杭州东等多个站点出发或到达,旅客跨境旅行更加便捷。四是开行日期优化调整。由原普速直通车的隔日开行改为高铁动即列车的周五、周六、周日、周一开行模式,每周开行数量由原普速直通车的14列增至高铁动即列车的16列。

王浩在萧山调研企业发展时强调

深入推进科技创新产业创新为高质量发展注入强劲动力

本报讯(浙江日报记者 余勤 杭州日报记者 何去非)昨日,省长王浩在杭州市萧山区调研企业发展情况。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于发展新质生产力的重要论述和考察浙江重要讲话精神,把握新一轮科技革命和产业创新主势,抓住科技创新推动产业创新主义体作用,加快提升原始创新能力和核心竞争力,为打造浙江特色现代化产业体系、推动经济社会高质量发展注入强劲动力。市领导姚高员、孙旭东参加调研。

在禾秒科技有限公司,王浩听取 公司整体情况介绍,察看自动驾驶及 高级辅助驾驶激光雷达领域的系列 高科技产品,不时询问产品性能、工 艺和企业研发投入产出情况。他说, 当前包括智能交通在内的人工智能 产业发展方兴未艾,具有广阔的市场 前景,是发展新质生产力的重要领 域。要精准对接市场需求,扭住关键 环节,持续抢占技术制高点,拿出更 多拳头产品,拓展更多应用场景,引 领和带动关联产业集聚发展,不断把 企业做优做大做强。

近年来,我省新能源汽车发展 势头强劲。在极氪智能科技有限公司,王浩察看极氪智能纯电汽车最 新款车型和技术展示,与企业负责 人深入交流,详细了解研发、生产、 销售等情况。王浩勉励企业抓住新一轮大规模设备更新和消费品以旧换新的重大机遇,更好发挥汽车产业在促进创新、扩大投资、带动消费方面的作用,始终坚持把科技创新摆在突出位置,紧盯行业发展最前沿,集聚整合更多创新资源,在关键核心技术攻关上实现更大突破,在激烈的市场竞争中赢得主动、脱颖而出。

在恺英网络股份有限公司,王 浩观看企业人工智能应用演示,听 取企业生产研发情况介绍,勉励他 们强化数字赋能,加强内容导向管 理,努力在融合创新上下功夫,推动 企业高质量发展再上新台阶。 调研中,王浩充分肯定企业创新发展成效。他强调,企业是科技创新的主体,希望广大企业进一步坚定创新制胜、创新破局的决心定力,不断加大研发投入,大力推进技术创新、管理创新、制度创新,针对性突破一批"卡脖子"问题,前瞻性布局一批新产品,创造性锻造一批"撒手锏"技术,努力向价值链更当造更好的环境和创新生态,想方设法在人才引进、融资支持、协同创新、成果转化、市场培育等方面,提供更为精准优质高效的服务,让企业安心经营、放心投资、专心创业、更好发展。

姜永柱在演艺经济、赛会经济工作专题会上强调

引"流量"变"增量"加快打造杭州国际"赛""会"之城主窗口

本报讯(首席记者 黄婷 记者 项 哲斌)昨日下午,我区召开演艺经济、赛会经济工作专题会议。区委副书记、区长姜永柱在会上强调,要贯彻落实市委、区委的部署要求,充分发挥萧山资源优势,加快推动演艺、赛会经济集聚发展,进一步提升商文旅体联动发展水平,加快打造后亚运时代杭州国际"赛""会"之城主窗口。

在听取相关工作情况汇报后, 姜永柱指出,"为了一场演唱会奔赴 一座城",演艺赛事为经济发展跑出 了"新赛道",也成为展示城市内外 形象和特色文旅资源的新引擎。萧山拥有丰富的场馆空间资源和亚运盛会品牌的加持,举办了一系列令人印象深刻的重大活动,显著提升了城市的知名度和影响力。相关平台、部门要充分认识体育赛事、文化演艺赋能城市发展的重要作用,以持之以恒的定力谋划发展演艺、赛会经济,真正做到引"流量"变"增量",把演艺和赛会经济打造成为萧山区域发展的新引擎。

姜永柱强调,要着力打造赛事空间。建立健全协调运营机制,进一步加大现有场馆群的联动开放程度,构

建多元化、多层次全年度的赛事体系,打造以赛会为核心的城市IP。要着力创新消费场景。结合萧山本土特色,坚持错位发展,深度挖掘场馆周边特色文旅资源,培育适合年轻人的多业态融合发展的消费新场景,进一步聚集人气、促进消费、激发活力。要着力出台扶持政策。研究制定我区文化演出产业发展扶持政策,加强区域联动和整合,进一步撬动赛事展会与文旅经济、赛事经济、会展经济等上下游行业的深度融合。要着力壮大市场主体。坚持走市场化路子,结合萧山实际找准突破口,引

进行业知名企业、专业机构,搞好宣传策划,推动我区演艺、赛会经济高质量发展。要着力优化服务保障。提升组织管理水平,强化统筹协同和市区联动,全力做好舆情应对、应急处置等各项服务保障工作,确保活动组织周密、平安有序。

会前,与会人员现场踏看了杭州奥体中心体育馆、综合训练馆,了解场馆运营、赛演活动、商业空间开发等情况。会上,区商务局汇报前期工作情况和下一步打算;研究了奥体场馆对外经营、周边区域提升等问题;与会单位作交流发言。

聚焦人工智能"互联中国公益行动"行进式调研团走进萧山

本报讯(记者 何可人 郑昊然 通讯员 邵舒骏 周璐颖)昨日,由中央重点新闻网站、省市级网络媒体、商业网站平台代表、正能量网络名人,以及人工智能、新闻传播等领域专家学者代表组成的2024"互联中国公益行动"行进式调研团深入我区部分园区、企业,了解人工智能产业发展和应用,挖掘行业新质生产力的鲜活案例。

调研团一行先后走进"中国视谷"及其窗口园区诞生的首家独角兽企业——先临三维科技股份有限公司(以下简称"先临三维")。"中国视谷"按照"一园窗口、双核引领、四区协同、全域联动"空间布局,打造全球视觉智能产业高地。先临三维是国

内较早涉足三维视觉领域的科创型 企业,其高精度三维视觉技术已广泛 应用于航空航天、能源重工、汽车工 业、电子电器、齿科医疗等行业。

"以往我们种植牙齿,需要咬牙膜、石膏塑形,整体环节很繁琐,有了这款口腔数字印模仪,只需几分钟就能完成牙齿数据的精准采集,且尺寸误差小、精度高……"走进展厅,各种人工智能应用场景直观展现在眼前。工作人员一边介绍,一边演示,令调研团成员发出阵阵感叹,好奇地连连发问。

元宇宙数字人快速生成、高精度3D视觉测量······在体验区,大家跃跃欲试,沉浸式感受人工智能的

魅力。说到此次来萧调研的感受,财经评论员、中南财经政法大学兼职教授谭浩俊用了"震撼"二字形容。"人工智能不仅要'高大上',更要贴近民生。在萧山,我看到了很多这样的生动案例。"他说,"这些人工智能技术不仅超前,而且跟经济社会发展密切相关,像在医疗方面的应用,跟人们的生活水平提升息息相关,这样的人工智能产品有着更为广阔的发展前景。"

一路上, 谭浩俊将感兴趣的点一一拍摄记录了下来。"结合这些素材,之后想在'人工智能怎样服务百姓'上做一些文章。希望未来能有更多贴近生活、贴近现实的人工智能产品出现。"

据了解,后续,调研团将以此次 萧山之行的所见所闻所感,通过图 文、短视频等形式,在网络平台全方 位展现我区在推动人工智能与产业 发展深度融合方面的成就与潜力。

另悉,6月2日,调研团已前往我区图灵小镇AIGC创新中心进行实地考察。那里是科创生态优良、高端人才集聚的人工智能产业发展先行区,也是国家科技战略的重要实践地。

调研团在那里同样体验了先进人工智能技术场景应用的科技魅力,畅想人机协同创新生活的美好未来。此后以各自视角对其进行宣推后,目前相关报道、文章的全网浏览量已破百万。



首届镇街平台 机关篮球赛

"农商银行杯"萧山区首届镇街 (平台)机关篮球赛2日在萧山体育中 心开赛。据此,本次比赛为期一个 月,全区22支运动队的400多名篮球爱好者参加。图为首场比赛的精 彩瞬间。

记者 郭立宏 摄

三大体育品牌签约入驻杭州奥体中心 打造冰上中心、篮球运动街区、游泳训练中心

本报讯(记者 毛俞楠 通讯员 洪美娜)近日,北京万域 芳菲、浙江加里体育、杭州星汉体育三大体育品牌签约入 驻杭州奥体中心,将打造冰上中心,篮球运动街区和游泳

驻杭州奥体中心,将打造冰上中心、篮球运动街区和游泳训练中心,为市民带去更丰富的体育空间与高品质的体育服务。
其中,万域芳菲是国内专业花样滑冰运营商,将在奥体

中心综合训练馆副馆建设奥运标准的冰场,打造AT×万域 芳菲冰上中心,开展花样滑冰专业培训、冰上演出,未来这 里或将成为华东最大冰上中心。 作为专业篮球运营商,浙江加里体育旗下拥有翟晓 川、赵继伟、王岚嵚等知名CBA球星,将联合安踏在奥体

川、赵继伟、王岚嵚等知名CBA 球星,将联合安踏在奥体中心体育馆副馆打造AT×安踏SC荷尔蒙运动街区,杭州SC电击厂牌主理人程鑫凯入驻,并引入安踏SHOCK4赛事。 杭州星汉体育不仅是一家专业游泳培训机构,还拥有

机州星汉体育不仅是一家专业游泳培训机构,还拥有一支由前国家队教练、前省队教练领衔的教练团队,将在奥体中心游泳馆打造"启蒙→专业→省二线→省一线"的游泳梯队训练中心。

"这次签约是钱江世纪城持续放大亚运效应,推动以馆兴城、以馆促产、以馆惠民的重要成果,也将进一步丰富区域体育消费新供给,让百姓幸福'出圈'。"钱江世纪城有关负责人表示,这次"牵手"也将成为双方互利共赢的崭新起点,打造亚运场馆赛后利用的"合作标杆",同时借此次合作链接更多高端赛事活动、挖掘更多体育人才、落地更多知名体育项目,助力奥体中心成为竞技体育的舞台、群众体育的平台、体育产业的引擎、体育文化的阵地。

据悉,目前杭州奥体AT中心包括体育馆、游泳馆和综合训练馆建筑群,总建筑面积约58万平方米。其中,体育馆作为目前省内最大的室内场馆,已引入WCBA全明星赛、世界羽联巡回赛总决赛等一流体育赛事,以及张学友、刘德华、陈奕迅等明星演唱会。游泳馆已挂牌"浙江省游泳队训练基地"和"浙江省游泳队后备人才基地",训练池于今年3月底对外开放,至今已服务和接待市民上万人次。综合训练馆已开放篮球、羽毛球、乒乓球等项目,累计服务和接待市民5.5万人次。

后续,场馆还将陆续引入足球、网球、室内高尔夫等多种体育业态,引进更多优质和特色体育品牌,为市民提供一流的体育运动场所,带来更多元化的运动选择和体验。

督促生态修复 法官开展"售后服务"



本报讯(首席记者 蒋超 通讯员 萧法)"我们严格按照设计方案开展生态修复,现在恢复得差不多了,我带你们去看。"3日,被区法院责令修复生态的杭州某机电有限公司的负责人边走边介绍道。

当天,区法院联合区检察院、区公安分局、区规划资源分局开展了环境保护专项执行行动,对一起涉山体非法采矿刑事附带民事公益诉讼案件的补植复绿情况进行实地回访验收。

原本生机盎然的山体怎么会被破坏呢? 2021年6月,该公司将我区的一处工程建设开采矿产品作业承包给无相关资质的朱某进行施工。同年6月至9月底,朱某等人无视设计方案确定的矿产品开采范围、地点及开采量,擅自安排破碎机在审批范围外任意开采矿产品合计186683立方米,毁坏林地9460.63平方米。后来,区法院综合被告单位机电公司及被告人朱某等人在犯罪中的地位、作用及修复工作开展情况等因素,依法对被告单位及各被告人判处刑罚。

"惩罚不是目的。让被破坏的生态环境及时得到保护与修复,尤为紧迫。"在该案审理过程中,承办法官张志远多次前往非法采矿现场进行过实地查看,并第一时间督促该公司开展生态修复工作。该修复工作开展情况,亦作为量刑的重要考量。

"相关修复工作符合设计要求,苗木长势良好,生态修复效果初步显现,达到了消除边坡崩塌隐患和生态修复的治理目的,之后我们还将继续对补植树木的成活率开展定期复核。"经过实地考察,相关验收单位人员一致认为,原本因非法采矿受损的生态通过原地补植复绿逐渐得到了修复,山间已呈现一派生机。"我们会持续关注该案生态修复工作开展情况,与相关部门共同做好生态环境司法保护工作的'售后服务'。"张志远表示。

今后,区法院还将探索清除污染、修复土壤、补植复绿、增殖放流等法律责任承担形式,建立判后执行回访、联动治理等机制,将惩罚与修复一体贯穿到审判执行全过程,真正实现"办理一个案件,恢复一片绿水青山"。